

Гастроли, принесшие радость

«...Машины, которые везли артистов, попали под проливной дождь, и по труднопроходимым дорогам с помощью тракторов и тягачей, едва к 11 часам вечера мы сумели добраться до колхозного клуба. Но колхозники ждали артистов. Спектакль окончился после полуночи. Дружные аплодисменты и теплый прием заставили забыть усталость».

Этот небольшой эпизод, о котором рассказала Харьковская областная газета «Красное знамя», произошел с артистами Ереванского русского драматического театра имени К. С. Станиславского во время их гастрольной поездки по Украине. Гастроли длились два с половиной месяца и прошли с исключительным успехом.

...Почти каждое лето театр выезжает на гастроли за пределы республики. Описанный газетой случай, который имел место в Балаклейском районе Харьковской области, не был единственным. Однако в свою очередь, и театр не остался в долгу перед зрителем. Еще в Ереване коллектив тщательно подготовился к поездке. В репертуар были включены лучшие постановки с расчетом, чтобы зритель имел возможность увидеть новые для него спектакли. Подлинной новинкой для украинского зрителя явился «Злой дух» Ширванзаде, которым начинал свои выступления театр. Спектакль пользовался неизменным успехом. Критик газеты «Луганская правда» писал по поводу этого спектакля. «...С первого же момента, как только подымается занавес, зритель начинает дышать напря-

женной, страстной, насыщенной драматизмом атмосферой спектакля».

Печать и зритель высоко оценили инсценировку романа «Совесть» Д. Павловой, комедии «Требуется лжец» греческого драматурга Псафаса, «Призраки» Эдуардо де Филиппо, «Последнюю остановку» Ремарка и др. Юные зрители с восторгом встретили постановку сказки «Золотой ключик».

Спектакли смотрели не только жители Харькова и Луганска, но и трудящиеся грех десятков других городов, рабочих поселков, колхозов. В июле и в августе театр дал 125 представлений, которые смотрели 65 тысяч зрителей. Однако, если учесть, что в Харькове и Луганске по телевидению было передано пять спектаклей театра, то его выступления смотрело гораздо больше людей.

Во время гастролей группа побывала на Харьковском электромашиностроительном и тракторном заводах. Эти грандиозные предприятия, каждый цех которого является настоящим крупным заводом, произвели на артистов неизгладимое впечатление. Волнующей была встреча с шахтерами города Красный луч. В знак дружбы трудящиеся Луганска подарили ереванцам бюст великого Кобзаря и небольшую лампу горняка с дарственной надписью, а харьковчане — макет трактора прославленного завода «ХТЗ».

Театр провел большую гастрольную поездку, которая принесла радость общения с чутким и отзывчивым зрителем.

(АриТАГ).